

# 晚报七夕相亲会时间和地点确定

8月20日上午9点 烟台婚庆产业园6号楼517室

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯)烟台晚报联手“养奶家”生物科技有限公司举办的“情定七夕 缘来是你”大龄青年相亲会,受到社会各界持续关注。最近几天,每天咨询报名的热线电话不断,截至昨天下午5点,共有31位单身人士报名。

随着相亲会报名截止日期临近,这几天到报社报名的单身人士越来越多。昨天从早上8点半到下午5点,工作人员累计接待了15位报名者!这些报名者中,既有烟台本地的大龄青年,也有威海、青岛等地的单身人士。

这两天,还有众多单身人士虽然电话里报了名,但因工作等原因身在外地,无法在规定时间向工作人员提供户口本等相关证明,只能无奈放弃此次相亲活动。为此,主办方工作人员表示:“今后烟台晚报还会在适当的

时候多举办几场类似的相亲联谊活动,所以这一次错过报名机会的单身族也不用太失望!”

本次大龄青年相亲会不仅受到大龄青年关注,还有一些中老年人也希望参与此次活动。高新区的孙先生出生于1976年,由于规定男士不能超过45岁,张先生只能遗憾地错过这次活动了。同样的情况还有开发区的刘女士。为此,主办方工作人员表示:“2023年我们还会在适当的时候举办专门针对中年、老年单身人士的相亲联谊活动,所以这一次‘超龄’的人也不用太失望!”

此次“情定七夕 缘来是你”大龄青年相亲会受到社会各界广泛关注,从报名第一天开始,每天都有很多热心市民和爱心人士给记者打来电话,对活动提出许多有益的建议。本次活动主办方

之一“养奶家”生物科技有限公司负责人表示,他们将向此次相亲会所有报名嘉宾提供随手礼一份,现场相亲成功的嘉宾还有丰厚礼品赠送。此外,还有众多爱心人士表示愿意为此次相亲活动提供帮助。

此次大龄青年相亲会由烟台晚报、“养奶家”生物科技有限公司联合举办。活动定于8月20日(本周日)上午9点在青年南路烟台婚庆产业园6号楼517室举行。今天上午11点,七夕相亲会报名工作截止,还没报上名的单身人士请抓紧时间。

报名条件:女士年龄23周岁~40周岁;男士年龄25周岁~45周岁。今天上午9点到11点,大家可到烟台晚报报名(烟台市北大街54号烟台日报社一楼接待室)。

报名电话:18663826865。

## 54所高校来烟访企拓岗



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小媛 摄影报道)政府“说媒”,高校和企业“牵手”引人才、促就业。8月17日,2023年全国重点高校访企拓岗烟台行暨优秀毕业生推介会在烟台国际会议中心举办。

全国知名度高、学科专业强、毕业生优秀的54所重点高校,我市包括27家主板上市公司在内的150家知名企业代表齐聚一堂,现场抛出人才需求岗位5543个,达成多项合作协议。校地企三方共商合作发展大计,为广大青年人才发展铺路架桥、保驾护航。

## 烟台在更多高校有了“代言人”

烟台校地合作朋友圈又大了。大会现场,我市与上海交通大学、延边大学签署了校地人才引进合作协议,还为兰州大学、西北大学、大连海事大学、兰州理工大学等高校授牌“烟台市招才引智工作站”,集体聘任烟台市招才引智大使,烟台和各高校之间的人才往来更加密切。

依托一批招才引智工作站和大使,烟台在各所高校有了“代言人”。他们将开展日常联络、实习信息发布、活动组织等工作,为高校青年学子搭建精准需求对接平台,引导他们了解烟台市发展成就、创新创业环境、人才扶持政策,提供就业见习岗位信息,吸引更多高校学子来烟台发展。

“从近几年的毕业生就业意愿看,山东省是我国北方最热区域,烟台的地理区位和产业结构,对我校外国语学院、理工类、医药学专业学生有着很大的吸引力。”延边大学就业教育与服务中心科长姜毅表示,校地人才引进合作协议搭建起一座桥梁,未来将通过更密切的协作,积极为烟台输送优秀的青年人才。

“目前我市已与100多所高校建立起联系,与55所高校达成人才合作,目前年引进青年人才达6万人。”烟台市公共就业和人才服务中心有关人员介绍,此次活动进一步拓宽了人才合作渠道,并以此为契机将继续谋划好秋冬季的外出引才活动,引进一大批优秀青年人才,助力我市高质量发展,为烟台GDP过万亿贡献人社力量。

## 校企现场签署合作协议

“我们双方的合作更进了一步!”当天,中核山东核能有限公司、山东裕龙石化有限公司等8家企业与多所高校现场签署合作协议,校企双方将在产学研、人才交流、大学生实训实践、人才联合培养、奖学金计划等方面开展合作。烟台荣昌制药股份有限公司招聘主管翟海林介绍,此次与山东中医药大学签约,将促进学校在企业实践基地的建设发展,为促进企业技术研发积攒更多的人才动能。

启动仪式结束后,高校代表与企业代表还进行了广泛的对接交流,积极商讨有关合作事宜。当天下午和18日全天,高校还将赴黄渤海新区、龙口市、蓬莱区等多家企业进行实地考察,深入了解,全面深化校地、校企合作。

# “日子有奔头,生活有希望”

“90后”宝妈用视频记录“带娃摆摊日记”



YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

在芝罘区的富甲农贸市场里有这样一位“超人宝妈”,每天早上8点左右,她推着婴儿车来到自家的水产摊位,带着刚出生不到百天的娃娃开启新的一天。摊位前,人来人往,买卖交易;摊位后,孩子在婴儿车里舒适地酣睡。

这位宝妈叫盖春娟,平时,她也经常拍摄并发布一些短视频,一边为自己的海鲜生意做宣传,一边记录下了带娃日常。“虽然我们并不富裕,但也要积极乐观地面对生活。”盖春娟说。



## “看着孩子一天天长大,我们都特别有奔头”

连云港的大螃蟹、长岛的海螺、烟台本地的刀鱼……视频里,盖春娟耐心地展示着摊位上的各类海鲜,产地、价格、大小、口感也都有详细介绍。“目前我们摊位上有30多个品种的海鲜,都是我丈夫每天凌晨2点去进的货,我早上7点把大女儿送去幼儿园后,8点左右就带着二女儿来到市场做生意了。”

盖春娟向记者介绍,他们夫妻俩都是莱阳人,2018年来到芝罘区,从父亲手里学习并继承了做海鲜生意的门道。刚开始的日子并不好过,为了拉货,他们花8000元买了一辆三手的小面

## “挣够一套房子的首付,把我们的日子过得红火”

2021年,盖春娟开通了抖音、快手等视频账号,因为自己的性格比较开朗、积极,很快就找到了定位。顾客不多的时候,她就拍拍自己唱歌的视频,也会展示摊位当日的新鲜水产。刚开始她要用一天时间做好一条视频,熟练后只需二三分钟即可拍完发布,“几乎每天都能涨四五个粉丝,目前我的粉丝总数有1.6万。”

同一类型的视频发多了,难免会有些视觉疲劳。意识到这一点的盖春娟也开始调整自己的视频内容——记录日常生活。“不只是海鲜,我把我的生活起居也分享了出来。”

盖春娟说,在短视频平台参与活

包车在路边摆摊卖海鲜。市场没建起来的时候,他们就开着车辗转各个大集和小区门口做买卖。

“有次我丈夫去拿货,面包车半路着火了,幸好他懂一点儿车的构造及时把火灭了,但胳膊也被烫伤了。”盖春娟边回忆边说,后来他们又花1.5万元买了一辆二手货车,加油表坏了好几次,刹车也不灵敏,“有次我们在鲁东大学,车没有油走不了了,最后只能将车推到加油站,这辆车我们开了3年。”回想起当年冒着生命危险去挣钱的日子,盖春娟的眼眶也慢慢变红了。

今年,盖春娟迎来了第二个孩子,除了生活的幸福感外,还有与日俱增的生活压力。生完孩子后只休息了1个月,她就带着孩子一起出来工作了。把孩子安置在水箱后的婴儿车里,盖春娟和丈夫就开张做买卖,“孩子哭的时候我们俩就轮番哄,不哭的时候就抓紧干活,一刻也闲不下来。”盖春娟说,自己是农村出身,但她希望能靠自己的努力把下一代向上托举,“虽然很辛苦,但是看着两个孩子一天天长大,我们夫妻二人都特别有奔头、有冲劲。”

红让她印象十分深刻。“我在这位网红的粉丝群里聊天时,对方得知我是卖海鲜的,并说改天会来支持我。”本以为对方只是随口一说,没想到过了一段时间后,盖春娟竟然真的在摊位前见到了这位网红。“他住的地方离我这边并不近,是特意过来支持我生意的,买了将近1000元的螃蟹。”

去年,盖春娟和丈夫的水产摊位挣了些钱,加上父母给的2万元,他们全款买了一辆新的货车,她说坐上新车的那天,自己在车里哭了很久。谈起接下来的目标,盖春娟说:“我们现在就想努力挣钱,希望明年能够挣到一套房子的首付,把我们的日子过得更红火。”

动,每条视频都有一定的“回报”,“最初我的每条视频能挣两三元钱,最高的一条能挣80元。”她说,虽然挣得不多,但是只要把自己的生活过得滋润、活得自在就好。

发布了“带娃摆摊日记”的系列视频后,盖春娟受到了很多市民网友的支持,经常在看到视频后特意来到市场购买她家海鲜的人。

“带着两个多月大的孩子在市场干活太不容易了。”“我相信你,海鲜你看着给我挑吧。”……

来自陌生人的善意总能让盖春娟感动许久。

在这些顾客中,有一位烟台本地网